

# 路面工程完工 标线施工近收尾

# 阳信高速信宜段冲刺9月28日通车

茂名晚报讯 记者陈美任 通讯员杨嘉丽 饶慧芳 吕欣柔 作为连接信宜市西南部的关键交通项目,阳信高速信宜段建设进展顺利,目前路面工程已全部完成,交通标线完成80%,预计8月20日前可完成标线工作,其他交通安全设施工程正同步推进,通车日益临近。

日前,阳信高速信宜段镇隆出入口处,施工方中铁十局工作人员正在进行收尾作业,收费站硬件设施已较为完备。沿匝道驶入高速主路,道路宽敞平整,沥青路面上的白色标线清晰分明;道路两旁的护栏、提示牌等已安装到位,道路中间的绿化施工仍在进行中。

中铁十局项目总工程师肖威震介绍:“阳信高速信宜段目前路面工程已施工完成,标线完成80%,计划8月20号全部施工完成,剩余的机电、绿化以及其他工程也正在同步推进之中,确保9月28日全部通车。”



阳信高速信宜段镇隆出入口,收费站硬件设施较为完备。

据了解,阳信高速路面3标线路全长47.492千米,信宜段含水口枢纽、镇隆、荷村枢纽、北界东、高坡互通、信宜服务区等。该路段通车后,将成为连接信宜市西南部的重要交通纽带,为水口、镇隆、北界、金垌等镇的发展注入新的活力。



阳信高速信宜段主路沥青路面宽敞平整,标线清晰、护栏整齐。通讯员供图

## 聚焦青年“心”需求

### 茂名青年夜校“心理健康主题月”开课

茂名晚报讯 记者宁钰燕 通讯员湛燕蔓 8月8日晚,茂名青少年活动中心内灯火通明,一场别开生面的“青年夜校”心理课堂在此展开。共青团茂名市委员会联合市12355青少年服务中心,推出“心理健康主题月”活动,通过系列课程,为青年提供心理支持,助其提升心理素质,以更积极的心态迎接社会挑战。

首场课程以“OH卡的探索之旅:点亮生命的火花”为主题,特邀国家三级心理咨询师、广东省中小学心理健康教育高级(A证)资格教师李思诗主讲。课程巧妙结合心理电影《寻梦环游记》,借助OH卡这一心理工具,引导青年思考探索人生梦想与价值。学员们以5至6人为小组,通过卡牌抽取、故事讲述、图画创作与分享,在自由联想中深入内心世界,挖掘个人潜能。现场气氛热烈,学员们

们反馈课程设计新颖有趣,有效促进内心平静与自我认知提升。

团市委相关负责人表示,青年心理健康是共青团服务青年的重要着力点。本次主题月创新形式,通过音乐会、戏剧疗愈等沉浸式体验,推动心理健康服务从“被动咨询”转向“主动预防”,并充分发挥12355平台的专业力量,提升服务质量与专业度,覆盖到更多社会青年群体。

据悉,本月茂名青年夜校还将陆续推出自然音乐会、戏剧疗愈及恋爱心理学等特色课程。近年来,茂名共青团积极创新夜校形式,精准对接青年需求,已成功探索咖啡体验、运动健身等系列课程,以及粤剧、剪纸艺术系列的非遗公益课程,传统与潮流交融,持续焕发青年夜校活力,吸引了众多茂名青年踊跃参与。

## 多彩活动润暑期 文化惠民暖人心

### 我市两馆联动 为市民和青少年送上“文化盛宴”



市民在贝雕展现场驻足参观。通讯员供图

茂名晚报讯 记者陈美任 通讯员邵雄宽 今年暑期,茂名陈金章美术馆、电白区博物馆在市、区相关部门支持下,依托“两馆”合作契机,策划组织了涵盖非遗传承、法治教育、爱国主义培育、跨省文化交流等多个领域的系列文化活动,为市民尤其是青少年学生打造了充实而有意义的假期。

#### 非遗传承:贝雕展里见古今

7月,《贝雕非遗绽放芬芳 艺术传承启新章——电白一小贝壳艺术特色教育教学成果展》吸引了众多市民驻足。展览集中展出师生创作的百余件贝雕作品,既延续传统工艺精髓,又融入现代创意元素。“这些作品既展现了传统技艺的魅力,又让我们看到了孩子们无限的创造力。”市民王女士感慨道。

#### 小小讲解员:本土文化新使者

7月9日,第四期“小小讲解员培训班”在区博物馆报告厅开班。50名小学生接受为期两周的专业培训,内容涵盖讲解技巧、文物知识、礼仪规范等。“项目旨在培养青少年的语言表达能力和社会责任感,让他们成为传播本土文化的生力军。”培训班负责人介绍。

#### 巾帼精神:洗夫人故事润童心

7月11日,“巾帼英雄照千秋,爱国精神永传承”洗夫人家国情怀学习活动在区博物馆举行。活动通过情景剧表演、专题讲座等形式,生动再现岭南巾帼英雄洗夫人的传奇人生。参与学生纷纷表示,将以洗夫人为榜样,传承爱国精神。

#### 援疆故事:边疆情怀入人心

同期,《在那遥远的地方——广东人在新疆事迹展览》通过珍贵历史照片、实物展品,讲述广东援疆干部的感人故事。展览特别设置互动体验区,让

观众直观感受边疆生活,深化对援疆工作的理解。

#### 法治教育:笔墨间播撒法治种子

7月29日,“法树花开,青春飞扬”法治文化作品展暨颁奖仪式举行。展览展出全区中小學生创作的120余件法治主题作品,涵盖书法、绘画、手工艺品等多种形式。“通过创作这些作品,我对法律知识有了更深入的理解。”获奖学生代表李同学说。

#### 跨省交流:粤桂文化共交融

8月1日,电白区与广西金秀瑶族自治县开展文化交流活动,《洗夫人文化展》《贝雕技艺展》双展同步亮相。活动采用“展览+非遗展演”模式,电白贝雕传承人现场演示制作工艺,吸引当地群众广泛参与。

#### 翰墨飘香:硬笔书法新人展风采

8月3日,“硬道理”茂名市硬笔书法新人新作展开幕,111件茂名地区新人硬笔书法精品集中展出,全面展现我市硬笔书法新人的创作水平。

电白区文化广电旅游体育局相关负责人表示:“今年暑期以文化育人为主线,通过多元化活动为青少年成长搭建广阔平台。未来将持续创新形式,让文化惠民工程更深入人心。”

#### 非遗联动:瑶族刺绣展将亮相

8月中旬,“针间万象·绣里乾坤——瑶族服饰非遗刺绣技艺展”将在电白区博物馆(2号临展厅)开展。该展览由广西金秀瑶族自治县文化广电和旅游局与电白区文化广电旅游体育局联合主办,电白区博物馆、茂名陈金章美术馆承办,将集中呈现广西金秀瑶族传统服饰及刺绣精品,解读纹样寓意、工艺特色与文化内涵,让观众近距离感受瑶族“指尖技艺”的独特魅力。

## 社工走进南塘镇敬老院

### 开展基孔肯雅热防控专项行动

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员吴昭豪 为有效防范基孔肯雅热传播,保障院内老人的安全与健康,8月8日,高州南塘镇社工站社工走进南塘镇敬老院,开展基孔肯雅热防控专项行动,从环境整治到人文关怀,全方位为院内老人的健康保驾护航。

行动中,社工们首先聚焦老人出行安全。雨季滋生的青苔让院内步道、台阶变得湿滑,成为老人摔跤的“隐形风险”。大家带着刷子、清洁剂等工具,对走廊、活动区台阶、卫生间门口等重点区域进行彻底清理,反复擦拭去除青苔,并在易滑处做好防滑提醒,确保老人行走无忧。

针对基孔肯雅热通过蚊虫传播的特性,社工们同步开展“灭蚊源头治理”。他们仔细排查院落角落,清理积水坑、疏通堵塞的水渠,倒掉闲置容器内的积水,用扫帚清扫落叶淤泥,从根本上消除蚊虫滋生的温床,为老人营造清爽安全的居住环境。

在改善公共环境的同时,社工们还深入老人房间,提供贴心帮助。有的帮行动不便的老人整理床铺、擦拭桌椅,有的协助清理房间杂物、开窗通



社工清理院内环境。

风,让老人的“小天地”更整洁舒适。忙碌之余,大家与老人们亲切交谈,询问他们的身体状况、饮食睡眠,叮嘱雨天注意事项,并普及基孔肯雅热防控知识,引导老人做好自我防护。

此次行动,既改善了敬老院的居住环境,又增强了老人们的防病意识。南塘社工站将持续关注敬老院的卫生防疫和老人需求,定期开展环境整治与关怀服务,用实际行动守护老人们的健康与平安,让尊老爱老的温情在细节中不断传递。